

UJVIDÉKI HIRLAP.

POLITIKAI ÉS VEGYESTARTALMU LAP.

Megjelenik minden SZERDÁN és SZOMBATON.

Előfizetés: egész évre 12 K., félévre 6 K.,
negyedévre 3 K.

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

Felőlős szerkesztő:

dr. Nemes Sándor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet tér 6-ik sz.

Kéziratok vissza nem küldetnek.
Hirdetések díjszabály szerint.

Bucsuzás.

Szombaton bucsuzott el dr. Flatt Viktor a törvényhatósági bizottságtól.

Diszközgyűlés volt egybehiva vendég-látással.

Félig telt csak meg a terem, jobbra szürke ruhás vendégekkel — bizottsági tag bizony kevés volt ott.

És ezt nem azért hozzuk fel, hogy kisebbsük az ünnepély külső hatását. Ez így volt s úgy gondoljuk, hogy a bucsuzó főispánnak is szemébe tűnt ez.

Hjah! Ez a világ sora. Még az éneklő madár is csak a felkelő napot dicséri; a lenyugvó nap arany sugarai nem keltik már a pacsirtát csicsérgésre. A csalitok dalosai nyugovóra térnek, hogy újból hallassák daláikat, de megint csak az új nap keltekor.

De hát miért is ne! Csak nem kívánhatják, hogy ma is úgy settenkedjenek körülötte, lessék szavát, keressék kedvét Flatt Viktornak, mikor ő ma már még csak nem is főispán!

Hát adhat-e még hivatalt neki vagy rokonának?

Ajánlhat-e valakit is egy kis ordóra? Adhat-e bármit is már? S ha bármily tiszta, önzéstől szenttelen maradt is dr. Flatt keze, vajjon ha kezet szorít — főispáni kézszorítás lesz-e az?

Hát minek tovább is négyrét görnyedezni?

És azután jön az új főispán. Ki tudja milyen a természete? Tán nem szereti a viseltes ruhát. Új embereket keres. Hát ha ez megtudná, hogy a régi főispán előtt is csusztunk, másztunk?

A hatalom napja leáldozott. Az énekesek elhallgattak. A tegnap emlője kiapadt. Ki akarná azt szívni tovább, hisz az nem táplál többé.

De azért volt diszközgyűlés. Jobbra a politikai ellenfelek voltak ott, hogy tanusítsák, miszerint a heves küzdelmek daczára is tisztelettel és becsüléssel tekintettek Flatt személyére mindig.

És volt arczképleleplezés is, bucsuzató szónoklat is.

Rohonyi Gyula, a város képviselője tartotta a bucsuzatót.

Egy zászlót tartottak éveken át mind a ketten. Bizonyára sok válságos időn át. S gondolná az ember, hogy zászlótartó társa legjobban tudja, legjobban emlékszik vissza a nehéz küzdelmekre. Gondolná az ember, hogy ő emlékszik legjobban az eredmények napjaira, a kivívott sikerekre!

Hiszen 11 éves főispánságnak csak voltak sikerei.

Most volt az idő azokra visszaemlékezni, azokat felsorolni.

Ha annak az eszmének felépítéséhez, melynek Flatt 11 éven át állott szolgálatában, — ha a város fejlődéséhez egyetlen követ hordott csak a volt főispán: illő dolog lett volna ezt a tényt emlékezetbe hozni, felsorolni.

És meg volt a bucsuzató. Egyetlen egy érdemét, egyetlen egy sikerét sem említették fel a távozonak.

Hát csakugyan lehetséges az, hogy egy 11 évi főispánkodásnak semmi érdeme és eredménye ne legyen?! Hát lehetséges az, hogy Flatt, aki maga is ennek a városnak a szülöttje, egyetlen egy oly intézkedést nem tett, mely érdemszámba íródhatnék?!

Hát csakugyan lehetséges az, hogy 11 éves főispánság annyira meddő maradt, hogy még az udvariasság rugékonny korlátai mellett sem volt lehetséges egyetlen érdemes tényét kiemelni; hát lehetséges-e az akkor, mikor ép most egy esztendeje kötetekre menő érdemeket szoltak róla a jubileumi közgyűlésen, s majdnem még azt is az ő érdemének tudták be, hogy levegője és vize is van a városnak.

Vagy csakugyan semmi érdeme sem volt ennek a 11 éves főispánkodásnak, és akkor nem tudjuk megérteni, hogy miként volt lehetséges az, hogy ugyanez a szónok, nálunk vezető férfi, 11 éven át támogatta, de több, dicsőítette Flatt működését; miként volt lehetséges, hogy ugyanez a szónok a tavalyi jubilaris közgyűlésen annyi érdemekre tudott hivatkozni.

Vagy pedig tényleg meg voltak az ő érdemei — amint hogy el sem képzelhető, hogy 11 éves főispánkodásnak semmi sikere ne legyen — és ekkor nem tudunk mást gondolni, mint hogy az ünnepi szónok is azon dalosokhoz tartozik, a kit csak a kelő nap arany sugára kelt danára.

Mert szó sincs róla. Érzélgősnek elég érzélgős volt Rohonyi beszédje s ha szin-padi hatást keresett, az meg volt, mert bizony meglátszott, hogy elérékenyülést, majdnem, hogy könnyeket tudott mutatni.

De szó és csak általános phrasis volt az egész.

Akár ha az apa bucsuznék egy haszontalan fiutól. Könnyek között mondja: rossz fiu voltál, erigyj próbálj, máshol más világot. Én megbocsátok és apai szeretetem kísér mindvégig utadon, mert én, most is szeretlek.

Mi elgondoljuk, hogy 11 évi működés helyének odahagyása az önérzetes férfi kebelében fájdalmas érzéseket kelt; elgondoljuk, hogy jól eső vigasz erre a tudat, hogy ünnepélyesen méltányolták a működést, s távol áll tőlünk az, hogy e vigaszt akarnánk lerontani. De ép azért, mert mi a távozó főispán személyét mindig tiszteltük, — magunknak is fáj látni, hogy ép azok tagadják meg őt legelőször és legjobban, akik hatalma fényében legjobban sütkéreztek.

Fáj látni, hogy megtagadtak tőle minden érdemet, — pedig 11 éves főispánsága annak sem volt minden hijával.

De hát jön az új főispán!

És ezért Janus kettős arcza csak egy oldalról mosolyoghat. Arról melyről a nap kél.

Flatt Viktor dr. búcsuztatása.

(Diszközgyűlés.)

Szombat délelőtt 11 órakor bucsuzott el Flatt Viktor dr. a törvényhatósági bizottságtól. Rendkívüli közgyűlést tartottak, melyre Ujvidék városának testületeit és előkelőségeit is meghívták. A közönség kis számmal jelent meg és sorában ott láttuk Sévics Mitrofan püspököt teljes ornátusban, a törvényszék és járásbíróág sok tagját, a honvédség és közös hadsereg képviselőit, az adó- és vámhivatal kiküldöttjeit, több egyet delegáltjait stb., a törvényhatósági bizottságból és a nem hivatalos világ vendégeiből azonban nagyon keveset.

Pontban 11 órakor megjelent a tanács élén Petzy-Popovics István, a ki pár szóval megnyitotta az ülést. Profuma Béla főjegyző első sorban felolvasta Széll Kálmán belügy-miniszter leiratát a város közönségéhez, melyben tudatja Flatt Viktor dr. felmentését a főispáni szék alól. Másod sorban felolvasta a következő kérvényt:

Nagyságos Polgármester Ur!

Abból az alkalomból, hogy alföldi dr. Flatt Viktor Ö Méltósága főispáni tisztétől felmentetett, alólírott törvényhatósági bizottság tagjai azon ezélből, hogy kölesönös alkalom nyujtassék ugy a távozó Főispán Ur a törvényhatósági bizottságtól, mint pedig ennek a Főispán Urtól kellőleg elbucsuznia, azon kérést terjesztik elő Nagyságod elé:

miszerint kizárólag e ezélből mielőbb egy rendkívüli közgyűlést egybehívni, s a napirendre Főispán Urunk Ö Méltóságától a törvényhatósági bizottságnak való elbucsuzását s azzal egyidejűleg a tanácssterem részére festett arczképeinek telepleztetését kitzüni méltóztassék.

Teljes tisztelettel

Városv Tivadar s. k.

Szalay Lajos s. k.

Rohonyi Gyula s. k.

Kovacsics József s. k.

Az elnöklő polgármester javasolja, hogy hívják meg ez ülésre Flatt Viktor drt. (Helyeslés), és indítványozza, hogy a küldöttségbe Szalay Lajos vezetése mellett Kovacsics József, Szlávi

János, Városv Tivadar és Nemes Sándor dr. delegáltassanak. (Helyeslés.)

Néhány percz mulva megjelent a küldöttség Flatt Viktor dral, a kit a közönség lelkes éljenzéssel fogadott. A volt főispán Petzy-Popovics István és Mészáros Gáspár között foglalván helyet, következett

Rohonyi Gyula beszéde:

Méltóságos Uram! Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! Igen tisztelt Vendégeink!

Néhány hét előtt egy éve mult annak, hogy e terem lélekemelő ünnepély tanuja volt, midőn e törvényhatóság Méltóságod 10 éves főispánságának évfordulóját megünnepelte.

A törvényhatóság közgyűlése akkor elismerését fejezte ki Méltóságodnak 10 évi működéséért s ez elismerését jegyzőkönyvbe igatni rendelte, felejthetlen érdemei méltán-lásaképp pedig elhatározta, hogy Méltóságod arczképe megfestessék s a közgyűlés termében elhelyeztessék.

Egy év után ma ismét összejöttünk, hogy most, midőn Méltóságod e díszes helyről, melyet 11 éven át közbecsülésben betöltött — távozni készül: — újból kifejezzük elismerésünket önzetlen, pártatlan és hazafias működéséért s elbucszunk Méltóságodtól, kik Méltóságod bölcs vezetése alatt annyi éven át együtt munkáltunk városunk javán, haladásán, felvirágzásán.

A válás pillanatában egy borongó, fájó érzés fogja el lelkünket. Hisz mindig nehéz megválni attól a kit tiszteltünk, becsültünk és szerettünk. És e válást még nehezebbé teszi az a körülmény, hogy mindannyian tudjuk, miszerint Méltóságod személye iránt sem fent, sem itt lent a bizalom meg nem rendült, mindnyájan látjuk, hogy Méltóságod nem megfáradva, megtörve, hanem lelki és testi erejének teljében, leghőbb férfikorában lép vissza a közpályáról.

Önként feltolul lelkünkben a kérdés miért is kell hát nekünk egymástól megválnunk?

Jól tudjuk mi azt, hogy Méltóságod saját kérelmére régi óhajtasához képest lett állásától fölmentve. Elhatározásának okait nincs jogunk különösen e helyen kutatni.

Nehezen bár, de megnyugsunk Méltóságod elhatározásában, a lemondás és felmentés tényében, s a megnyugvást abban is találjuk, hogy Méltóságodat távozásában Ő Felsője koronás királyunk s a kormány elismerése kíséri; a törvényhatóság pedig ugyanazon elismeréssel bucsuzik Méltóságodtól, melynek 1 év előtt 10 évi működése fölött adott kifejezést s ugyanazon rokonszenv és szeretettel környezi, a melylyel 11 év előtt beigtatása napján fogadta.

A mai közgyűlés napirendjére a törvényhatóság az elbucszást és Méltóságod megfestett arczképenek lelepzését tűzte ki.

A bucsuzás pillanatában is biztosítjuk Méltóságodat, hogy teljes elismerésünk mellett Méltóságod működése iránt, megmarad, törülhetlenül élni fog a rokonszenv és szeretet Méltóságod személye iránt.

A megfestetni rendelt arczképe pedig, bár lepel borítja, ott van elhelyezve közgyűlési termünk falán, ugyanazon teremben, melyben felejthetetlen emlékü édes atyja, Flatt Endre főispán arczképét elhelyeztük.

Ez a két arczkép tanusítja ma s fogja tanusítani mindenkor, hogy Ujvidék város fejlődésének, haladásának története a Méltóságod s boldogult édes atyja alakjával, személyével szorosán összefügg.

Hadd tűnjék el a lepel, mely arczképét borítja, mielőtt Méltóságod körünkől eltávoznék.

(A lepel a babérkoszorú övezte képről lehull. A Vastagh György birneves mesteri ecsetje alól kikerült kitűnő mellkép Flatt Viktor drt magyar díszben ábrázolja)

Bármilyen hü ez arczkép, bármily mesteri alkotás, nekünk nem elég hü. Mert Méltóságod alakja, jelleme, működése, érdemei hivebben vannak szívünkbe vésvé, mint e hideg vásznon; de legyen megörökítve Méltóságod alakja azok előtt, a kik nem ismerték, együtt nem munkálhattak Méltóságoddal, a késő utódok előtt.

Nekünk mindnyájunknak pedig s utódainknak is szolgáljon ez arczkép buzdító példaul, valahányszor e képre tekintünk, arra, hogy kell a közügyekért önzetlenül munkálkodnunk, hogy kell városunk érdekeit szívünkön hordanunk, s hogy kell hazánkat szeretnünk.

Isten áldja, Isten vezérelje Méltóságodat jövőd életpályáján, a hova a mi szeretetünk is elkíséri, bárhova veti sorsa; s ha egyszer az élet küzdelmeiben kifáradva pihenésre vagy nyugalomra vágyik, jöjjön közénk: otthonát fogja itt találni, mi tárt karokkal fogadjuk.

Kérem végül tartson meg minket, tartsa meg városunkat szives emlékezetében és szeretetében. Éljen!

Többszöri éljenzés szakította meg a beszédet, melynek végén az éljenzés ismét elhangzott. Nagy érdeklődés mellett állt fel szólásra Flatt Viktor dr., hogy az ovációt megköszönje.

Flatt Viktor dr. beszéde:

Tekintetes Közgyűlés! Mélyen tisztelt Vendégek!

Első szavam, a melyet a város tekintetes közönségéhez a mai alkalommal intézhetek, csak a mélyen átértett hála szava lehet; a háláé azon kitüntetéséért, a melylyel szerény nyilvános működésemet érdemen felül méltatni kegyeskednek. Mert hisz csak a becsületes törekvés és az igaz jóakarát az, a mit javamra betudni lehet, míg én mindenkor élveztem, a bizottsági tag uraknak baráti jóindulatát és elnéző kegyességét.

Egy évtizedet meghaladó főispáni működése alatt Ujvidék város javára tett intézkedések és ez idő alatt létrejött alkotások, a tekintetes törvényhatósági bizottság bölcsességét és a derék városi tisztikar munkásságát dicsérik. Az e részbeni törekvéseket előmozdítani igen is iparkodtam, de az alkotások érdemből magamnak részt nem követelhetek, annál kevésbbé, mert a törvényhatóság önkormányzati jogainak sérelme nélkül, nem tekinthettem hivatásomnak, ezen jogokba való beavatkozást.

Kénytelen vagyok tehát az oly sok baráti jóindulattal reám halmozott dicséretet, valamint kitüntetésük fényét Önökre visszahárítani, és kijelenteni, hogy én érzem magamat a város tisztelt közönségével szemben tartozásban, egyebek között azért is, mert lehetővé tették, hogy én főispáni működésemre bizonyos megnyugvással tekinthessek vissza.

Mert hiszen egy több felekezet és nemzetiség által lakott törvényhatóságban, a felekezetek és nemzetiségek egymás közötti békés együttélésének megóvása, a politikai kormányzat egy első rendű feladatát kell, hogy képezze. Ezt én is egyik főfeladatomnak tekintetem, a melynek megoldása azonban a lakosság érett, megfontolt viselkedése és józansága, valamint a hatóságok tapiutatos, jóindulatú működése nélkül, a lehetetlenséggel határos.

Önök lehetővé tették feladatom ezen részének teljesítését, a mi hálára kötelez; Önök

ezzel, ezenkívül a város szellemi és anyagi érdekeinek szorgos ápolásával és sok tekintetben alapvető munkásságukkal, biztosították a város további felvirágzását, a mi megnyugvással tölt el.

Legyenek kérem meggyőződve, hogy ezért és baráti érzelmeik mai megnyilatkozásáért, — a melyet felejthetlen emlékeim közé fogok sorozni, — örökké háládatos leszek és hogy nemcsak képen ábrázolva, hanem lélekben is Önök között leszek mindenha, mert erős a meggyőződésem, hogy a haza és városunk szeretete léssen ezentul is iránytűje munkásságuknak, a melyre a Mindenható bő áldását kívánom.

Midőn magamat baráti emlékkébe ajánlanám, az osztályrészemül jutott kitüntetésért ismételten hálát mondok és a tisztelt vendégeknek köszönetemet fejezem ki azért, hogy megjelenni sziveskedtek, az imaszerű kívánsággal zárom be szavaimat: Éljen a Király! Éljen a Haza! Éljen Ujvidék sz. kir. város hazafias Közönsége!

Gyakori éljenzés követte Flatt Viktor dr. beszédét, melynek végeztével sűrű, lelkes éljenzés hangzott el. Az éljenzést meghajlással köszönte meg a távozó főispán, mire a termet, a közönség ovációjá mellett elhagyta.

És miután a polgármester a jegyzőkönyv hitelesítésére Csirics Milán esperest, Davidovác Milan drt, Kopper György apátplébánost, Nemes Sándort drt. Szevin Lajost és Wimmer Károlyt kiküldötte, véget ért $\frac{3}{4}$ 12-kor a közgyűlés.

(Banket.)

Este nyolcz órakor banket volt Flatt Viktor dr. tiszteletére. Százhuszonketten jelentek meg a Mayer-szálloda tágas és szellős kertjében, hogy a távozó főispántól elbucszanak. A derék szállodatulajdonos kitett magáért, és mindenkinek a dicséretét érdemelte ki a következő étreddel:

ELŐÉTKEK: Pörkölt csirke, Borjú pörkölt, Galuska. V A D A K: Özgerincz és czomb pástétommal, Vesepecsenye vadmártással.

PECSENYÉK: Styriai csibe, Liba, Kacsa, Borjúszege és borjúvesés.

S A L Á T A: Ugorka saláta, Káposzta saláta, Kovászos ugorka.

T É S Z T Á K: Almás rétes, Túros csusza.

C S E M E G E: Sajt Gyümölcs. Bor $\frac{1}{2}$ lit. érmelléki.

A gáztársulat is kitett magáért, a mennyiben vagy egy felőráig nem lehetett a gázt felgyújtani. Mikor ez nagynehezen sikerült, küldöttség ment az ünnepeltért, a kit megjelenésekor a közönség éljenzéssel és felállással fogadott. Az asztalfőn Flatt dr. ült, töle jobbra Petzi-Popovics István polgármester, balra Kopper György apátplébános, szemközti pedig Rohonyi Gyula orsz. kép. foglalt helyet. A pecsenyénél felállt Flatt Viktor dr., és ősi magyar szokás szerint mindnyájunk atyját és jötevőjét: koronás királyunkat éltette. A közönség mely állva hallgatta végig a felköszöntöt, hangoz éljenzésbe tört ki a beszéd végén, Wagner cigánykara pedig — eltérőleg a tavali Gotterhaltetől — a Hymnust intonálta. Néhány percz mulva felkelt Petzi-Popovics István polgármester és lelkes szavakban ünnepelte Flatt Viktor drt, a ki — bár az önkormányzati elvet mindig tisztelte — a város emelkedése körül elévülhetetlen érdemeket szerzett magának. Lelkes éljenzés honorálta ezt a beszédet is, mire felemelkedett szólásra Flatt Viktor dr. és megköszönte a polgárságnak azt a hathatós támogatást, melyben mindvégig részesítette. Ujvidék város közönségét élteti. Az egybegyűltek hosszan tartó éljenzéssel fogadták a távozó főispán beszédjét. Az ebéd végeztével minden egyes résztvevőt felkeresett Flatt dr., és fesztelenül elbeszélgetett a banketten jelenlevőkkel. Éjfélt után hagyta el a főispán, lelkes éljenzéstől kísérvé a szállodat, és evvel véget is ért a banket. De azért a jókedv még mindig ott honolt a banketezők egy nagy része közt, mert már nagyon tüdőtt a nap, mire az utolsó vendég is elhagyta a Mayer-szálloda nagy kertjét.

Ujdonságok.

(Mégölték az olasz királyt.) Vasárnap este 1/10 órakor megölték egy Bresci nevű olasz anarchista Umbertót olasz királyt. Mikor a fővárosi napi sajtó hasábos tudósításokat közlő e koraszórástól, csak annak a megemlézésére akarunk szorítkozni, hogy a gyász-hir megdöbbenést és részvétet keltett nálunk is.

(Mégmérgezett család.) Hétfőn délben azt az értesítést kapta a rendőrség, hogy Mandelik Jánosné és unokái: a 6 éves Hován József, a 2 éves Hován Hermína, továbbá Bozsán Lipótné és 1 1/2 éves Rózi leánya, valamennyien ujvidéki lakosok, Bem-utca 24. számú ház alatti lakásokon mérgezés következtében súlyos, sőt életveszélyes betegen fekszenek. A nyomban megejtett rendőri nyomozás a következőket derítette ki: Mandelik Jánosné hétfőn reggel a piacra egy előtte ismeretlen fiatal szerb leánytól, a kinek helyét azonban megjelölte, 2 1/2 liter tejet vásárolt, mely — Mandelikné állítása szerint — bádoggáknak volt. Ebből a tejből hétfőn reggel 7 órakor fentnevezettek valamennyien ittak. Először — vagy 1/2 10 óra lehetett — Hován Hermína lett rosszul, de ez még nem tűnt fel a többieknek. De csakhamar rosszul lettek valamennyien, s azonnal orvosi segélyhez fordultak. Dr. Ognjanovics Illés ker. orvos rögtön megjelent, és a tej hátramaradt részét magához vette vegyi kísérletezés végett. A vizsgálat folyamában van.

(A Dunába fult.) Voszics János 13 éves tanuló szombat este 1/2 8 órakor a Ferencz-József csatorna torkolatánál fürdés közben a Dunába fult. Hulláját hétfőn reggel a kifogták.

(Kocsi összeütközés.) A Wolf és Trostler cég kocsija szombat este 1/4 9 órakor összeütközött a Fő- és Duna-utca sarkán Czina Sándor bérkocsijával, és pedig oly szerencsétlenül, hogy a Wolf és Trostler lova menten kiadta párját.

(Járványorvosok kollének.) A belügy-miniszter felhívja azokat az orvostudorokat és szigorló-orvosi megbízatást elfogadni hajlandók, hogy jelentkezzenek akár irásban, akár személyesen a belügyminiszteriumban. A jelentkezőket a hivatalos órák alatt (9—2) Raisz Gedeon dr. miniszteri osztálytanácsos, közegészségügyi felügyelő fogadja.

(Megőrült.) Kovács Andrásné Lidián tegnap örületes rohambot konstataáltak. Beszálították a városi kórházba.

(Gyanus halál.) A 26 éves Peskán János hétfőn este meghalt. A városban csakhamar elterjedt az a hír, hogy a rendőrség két legénye brutalitásának esett áldozatul az elhunyt. A hírt hihetetlennek tartjuk, mert tudjuk, hogy a rendőrség — a mostani regim alatt — rendkívül humanusan bánt. Magától a rendőrségtől azt az információt kaptuk, hogy Peskán vasárnap délután a rendőrségen volt körülbelül 2 óra hosszat, míg részegségét kialudta. Hétfőn reggel rosszul érezvén magát, Peskán orvost hívatott, a kinek elpanaszolta, hogy két rendőr őt hasán ütlegelte; de az orvos ez ütlegek nyomát nem tudta felfedezni. A rendőrkapitányság értesülvén Peskán panaszáról, kiküldte dr. Ognjanovics Illés ker. orvost Peskán betegségének megfigyelése végett. A hatósági orvos el is járt megbízásában, de nagy meglepetésére nem találta odahaza Peskánt, a ki délután nem tért haza. Este aztán meghalt. Ma boncolják. — Akárhogy is áll a dolog, egyre figyelmeztetjük a rendőrséget: állja útját annak, ne hogy esetleg ismét oly brutalitások történjenek a rendőrségen, mint a milyenek évekként ezelőtt napirenden voltak.

(A hőség áldozata.) A külteleki rendőrség vasárnap este jelentette, hogy a Temerin és Szt.-Tamás között levő dűlőuton a cseneji templom közelében egy férfi holttestet találtak, s miután a rendőrség azt is jelentette, hogy a holttesten semmiféle külső erőszak nyomai feltehetően nem voltak, behozták a holttestet a városi kórházba. A megejtett hullaboncolás kiderítette, hogy Utvity Ráda turiai illetőségű koldus, a kinek személyazonosságát a nála talált s az óbecsei szolgabíró által 1899.

év június 30-ikán kiállított igazolási jegy alapján állapították meg, a hőség által okozott agyvertolulás és érpedés következtében halt el. Az elhunyt zsebében 80 fillért találtak. Az illetőségi községet sürgönyileg értesítették az elhalálozásról.

(Véres kardpárbaj.) Szabadkán a napokban véres kardpárbaj folyt le. Kárpáthy Sándor államvasuti forgalmi tiszt és Fimpl J. közöshadseregbeli önkéntes állottak szemben egymással. A párbaj oka összeszólalkozás volt, mely a szabadkai pályaudvaron napokkal ezelőtt történt. Az első összecsapásnál Kárpáthy jobb felső karján könnyebb sérülést szenvedett, mire a segédek a párbaj folytatását beszüntették. A felek a párbaj után békülés nélkül távoztak.

(Osáladi dráma.) Véres családi dráma játszódott le szerdán Bikity községben. Egy jómódu földmivesgazda hűtlenségén érte fiatal szép feleségét. A megcsalt férj a gonosz csabítót futni engedte, ellenben az asszonyt kegyetlenül lemészárolta egy borotvaéles konyhakéssel. Mikor az asszony számos életveszélyes sebből vérezve már élettelenül feküdt a földön, akkor a gazda önmaga ellen fordította a kést s azzal nyakát teljesen kettémetszette. A férj nyomban meghalt, míg a hűtlen asszony a halállal vívódik.

(Állatveszedelem Bács-Martonoson.) Járványoszerűleg lép föl egyes vidékeken az állatjárvány. Bács-Martonos községben a szarvasmarha állományban tört ki a száj és körömfájás betegség. A vármegyei alispán zár alá helyezte a község területét.

(Lótenyésztők figyelmébe.) A magy. kir. földmívelésügyi miniszter felhívja mindazon tenyésztőket, kiknek birtokában három és fél évet betöltött, de a nyolczadik évet meg nem haladt koru ménlő van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli szándékukat hozzá legkésőbb augusztus hó 10-éig jelentsék be. 165 centiméternél alacsonyabb méneket, tekintettel a méntelepekben már meglévő anyagra, nem vásárolnak, kivéve, ha az egyed kitünősége a megszerzést kívánatosá teszi.

(A féltékeny szerető.) A szabadkai csendőrséghez hivatalos jelentés érkezett tegnap B. Almásról, hogy egy féltékeny asszony le akarta löni a vele házközösségben élő szeretőjét. A revolveres asszony neve Gyetvai Pálné szül. Gersoly Judith b. almási lakosnő, a ki már régen együtt él Cseke Balogh Jánossal. A férfi és asszony között utóbbi időben a czivakodás napirenden volt, az asszony féltékeny volt a szeretőjére. A napokban is heves összeszólalkozás volt közöttük és a czivodás hevében Gyetvainé elővette a revolvert és háromszor egymásután rálőtt szeretőjére, de szerencsére egy lövés sem talált; Cseke elfutott és a község házában feljelentette a revolveres asszonyt, akit a csendőrség elfogott. A kihallgatáskor beismerte tettét és azt mondotta: „Nagyon akartam löni, mert mással is folytattam viszonyt!” A féltékeny asszonyt feljelentették a szabadkai kir. ügyészségnél.

(Sirrablás.) Borzalmas rablás híré közli velünk keryajai levelezőnk. Feltörték egy sirbölt s kifosztották a halottat. Elraboltak a felosztásnak indult holttestről minden drágaságot, ja melyet a sirboltba helyeztek. A sirrablásról tudósításunk a következő: A szomszédos Ó-Szivác községben vérlázító bűnesetnek jöttek nyomára. Ezelőtt két héttel ugyanis elhalt egy gazdag szerb asszony, Sztanimirovics Szavéta, a kit, utolsó kívánságához képest, drága selyem ruhájában és ékszereivel együtt temettek el. A szerbknél az a szokás, hogy az elhaltat a rokonság a halálozás után egy héttel fölkeresi a temetőben. A múlt héten, héttel a halálozás első hete letelt, az elhalt leánya, veje és több rokonság a temetőbe ment, a hol a sirbölt fölturnva találtak Jelen tét tettek azonnal az esetről s hatósági közegek jelenlétében a koporsót, a mely már föl volt törve, fölemelték s akkor látták, hogy a holttestről a drága selyemruha és az ékszerek eltűntek. Kérdőre vonták a temetőcsőzt, de ez semmiféle fölvilágosítást nem tudott adni. A megindított nyomozás során kiderült, hogy

a holttestet a község mellett vályogvetéssel foglalkozó cigányok rabolták meg. Kiknél a selyemruha egy részét, továbbá két aranygyűrűt megtaláltak. A cigányok, névszerint Sztojka Vazul, Boer Zsiga, Horvát Ferencz és Kakucsi József, kik a hullarablást elkövették, letartóztatták és a náluk talált bűnjelvényekkel átadták a bíróságnak. Egyik társukat, Sztojka Ferenczet, a ki időközben megszökött, most mindenfelé nyomozzák. A még hiányzó ékszereket állítólag Sztojka vitte el magával.

(Közraktári szövetkezetek.) Uj tervvel foglalkozik Darányi Ignác földmívelési miniszter. Abból a czélből, hogy a gazdák jobban értékesíthessék gabona-termésüket és hogy a tőzsdei árfolyamok hullámlása által ne károsodjanak, illetőleg, hogy a kisgazdák is abba helyzetbe jussanak, hogy a kedvezőbb konjunkturákat felhasználhassák, a miniszter a gabona-közraktári szövetkezetek támogatását, sőt állami segélyezését határozta el. Ennek a kérdésnek bővebb tanulmányozása végett a miniszter több mezőgazdaságilag és néhány műszakilag képzett szakértőt fog a külföldi hasonló intézmények tanulmányozására kiküldeni, akinek beérkező jelentése alapján fogja a kormány a kereskedői körök bevonásával a különben régóta sürgetett és a külföldön jól bevált intézményt létesíteni.

(Véres krónika.) Bajáról írják: Városunkban két gyilkosság történt. Taub József negyvennyolczas honvéd, a bajai honvéd-egyesület elnöke, Zsivánovics nevű vejét baltával megtámadta és kettéhasította a fejét. A vérengző ember azután öngyilkosságot akart elkövetni s megszurta magát. A gyilkos hatvenöt esztendő s vagyoni viszálykodás miatt ölte meg vejét. A második gyilkosság valamivel később történt. Benczák késezmester szíven szurta Zvirn nevű sógorát, a ki rögtön meghalt. Benczákot letartóztatták. Az öreg honvédot kórházba szállították s ha felgyógyul, szintén a börtönbe kerül.

Kiadó laptulajdonos:
Dr. Nemes Sándor.

Nyilt-tér.*

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyermeket és felnőttest egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezet-szerként szerepel, másrészt mert dús szénsav-tartalmánál fogva, specífus óvószer is a tífus, cholera és a gyermekek tífus-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnötteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be szénsavánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegedése-inél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

—|| Kedvelt borviz. ||—

A mohai Ágnes-forrás
kezelősége.

Főraktár:

ÉDESKUTY L.

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 8. sz.

Főraktár Ujvidék és környéke részére

Wagner Testvéreknél

UJVIDÉKEN

— a legolcsóbb árakban. —

Kapható minden gyógytárban,
fűszerkereskedésben és vendéglőben.

* Az ezen rovat alatt közlöttéket nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

4066. szám.
tív. 1900.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A titeli kir. bíróság mint tkvi hatóság közliré teszi, hogy az első okéri takaré- és segély egyesület végrehajtónak Dosztán István, Somosi Ferencz és Góbor Imre tiszakalmánfalvi lakosok végrehajtást szenvedettek ellen 616 kor. tőke s jár. iránt folytatott végrehajtási ügyében a titeli kir. bíróság mint tkvi hatóság területén a felső-kovilyi tiszakalmánfalva 428. számú tkvben Dosztán István nevével felvett 231/6. hrsz. számú 291. ö. i. számú ház 1200 □-öl belsőleggel 2252 korona becsáron. Továbbá az ugyanottani 520. szám tkvben Süli Pál nevével felvett 231/a. hrsz. 400 □-öl udvar és kert 318 kor. becsáron nyilvános árverés útján el fog adatni.

Határnapul 1900. évi augusztus 8-ik napjának d. u. 3 órája Tiszakalmánfalva község-házához kifűzetik, oiy hozzáadással, hogy az ingatlan ezen határnapon a becsáron alól is el fog adatni.

1.) Az árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ova-dékképes értékpapírban letenni. A bánatpénzül letett értékpapírokat tartozik a vevő az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt az ingatlan becsárának 10%-át tevő készpénzzel kicserélni minek elmulasztása a 7-ik pont jog-következményét vonja maga után. A bánatpénz lefizetésének kötelezettsége alól azonban a kis-birtokosok országos földhitelintézete ha az árve-rezők sorába akar lépni (az 1887. évi XXVI. t.-cz. illetőleg az oszt. magyar bank jelzalog hitelosztálya alapszabályainak ezen törvénybe beezikelyezett 11. §. f. pontja értelmében föl-mentetik.

2.) Vételi bizonyítvány vevőnek csak a jogerőre emelkedett árverés foganatosításától számított 15 nap alatt fog kiadatni.

3.) A vevő köteles a vételárat következő módon kiegyenliteni.

a) az árverés jogerőre emelkedésétől számi-tott 30 nap alatt, a birói árfelosztás (sorrendi tárgyalását) be nem várva, köteles a vételár 1/3-á-közvetlenül a Kisbirtokosok orsz. földhitelintézet ténél, Budapesten, balvány-utca 19. sz. lefizetni, esetleg ugyanakkor az intézettel a kölcsönének megtartása és átváltozása iránt meg egyezni. Ily megegyezés esetén a kis-birtokosok orsz. föld-hitelintézete által kiállítandó nyilatkozattal igaz-zoija a vevő a tkvi hatóságnál, hogy az intézeti kölcsönének nemcsak részlethátralékait és jár-ulékait lefizette, hanem magát a kölcsönötke hátralékait is folytatolagos törlesztésre az intézet szabályai értelmében elvállalta. Az intézet által kiállítandó nyilatkozat alapján az abban kitün-tetett összeg a vevő javára vételárartozásának törlesztésére leszámíttatik.

b) Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete köl-csönének átvállalása esetén tartozik a vevő az árverés jogerőre emelkedésétől számított hat hónap

alatt a vételárnak és 5% kamatainak, a bánat-pénzzel és az intézeti számla összegével ki nem egyenlített hátralékát a tkvi hatóságnál (az ille-tékes adóhivatalnál) lefizetni.

Titelen, 1900. évi május hó 4-én.

Mile Elek s. k.
kir. aljbíró.

SZÉP

Garçon lakás

Ujvidék

egyik legszebb pontján

kiadó.

o o Czim a kiadóhivatalban. o o

Első cs. és kir. szab. Duna-Gőzhajózási-Társaság

**A SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ HAJÓK
NYARI MENETRENDJE.**

Ujvidékről—Budapestre:

Hétfőn, csütörtökön és szombaton
d. e. 11 óra 20 perczkor.

Ujvidékről Zimony, Belgrád és Orsovára:

Szerdán, pénteken és vasárnapon
este 6 óra 40 perczkor.


Ujvidékről Zalánkemény, Titelre:

Szerdán, pénteken és vasárnapon
este 6 óra 40 perczkor.

Érvényes az 1900. évi május hó 1-től.

UJVIDÉK, 1900. április havában.

Az ügynökség.



Thierry A.
mell- és gyomor-balzsamát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvény-széknel bejegyzett „apáca“-védőjeggyel van ellátva. Főülmulhatatlan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is ki-tűnően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbáüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér.
Széjjelküldés **csak** előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utólérhetetlen szívó erejű és gyógyíthatású. Operá-cioikat a legtöbb esetben fölőselegessé teszi. E kenőcs-ocsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csont-szut, ujjában pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyó-gyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyíthatású min-denféle seb gyuladásánál.

Próbátégely bérmentre 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értékte-len. ugynevezett házi kenőcsöket s más offélokot.

Cim: A. Thierry, gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz, Progradra Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes mü-velt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

57474

Iszigeae,
Dordogne, Kopen-hága,
fabriken iarma.
Milánó,
A. Bertoloni.
Malmo, Sevrigne,
Apot. Lejonot.
Nantes,
Pharmacie
C. Fredet.
Nápoly. Palermo.
Páris,
Pharmacie
française, 1 & 3,
Place de la Repu-blique, Phar-macie Daprey, 11,
Rue des francs Bourgeois.
Prága.
Róma,
Corso, Agenzia del Policlinico
Roubaix,
Pharmacie
F. Gerrath.
Sarajwo.
Szeged.
Temesvár.
Trieszt. Velence.
Vienne. Zürich.

Csak ezzel a tör-vénysz. bejegy-zett védőjeggyel valódi.

„Stearoptinum“

(Olaj-sebtapasz)

Bámulatos gyorsan gyógyító olajsebtapasz, a mely egyetlen a maga nemében s egy régi család titka.

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél: **vágás, zuzódás, égés, fagyás,** mindenféle **kelevény, a női emlők gyuladása és gyülése, a titkos betegségek, kiütések stb.**

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A hatásáért kezeséget vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratoriuma. A pénz beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratoriumában.

Budapest, VII. kerület, Mexikói-ut 88. II. 25.

Hirschenhauser Benó könyvnyomaaaja Ujvidéken.